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Úřad vlády České republiky 

Nábřeží Edvarda Beneše 128/4 

118 01 Praha 1 

 

K rukám Prof. PhDr. Petra Fialy, Ph.D., LL.M. 

Předsedy vlády České republiky 

 

Ve Velkých Bílovicích 29. ledna 2024 

 

 

 

 

Vážený pane premiére, 

 

     obracím se na Vás jako prezident Svazu vinařů – organizace, která reprezentuje všechny vinařské 

subjekty hospodařící na území ČR. Evropské vinařství a vinohradnictví čelí bezprecedentním výzvám, 

které budou v následujících letech významně ovlivňovat podobu celého odvětví. Jejich dopady pocítí 

nejen samotní evropští vinaři, ale také desetitisíce lidí zaměstnaných ve vinařství a návazných oborech 

a v konečném důsledku všichni spotřebitelé napříč trhy EU. Stejně jako mnoho dalších zemědělských 

oborů, i vinařství se potýká s dopady klimatických změn, ať už se bavíme o nedostatku vody v krajině, 

zvyšujících se teplotách ovlivňujících odrůdovou skladbu vinic nebo extrémních klimatických jevech, 

jichž jsme stále častěji svědky. Zároveň se náš obor potýká s řadou legislativních překážek a omezení, 

které v kombinaci s protekcionalistickými tendencemi velkých evropských zemí vytváří nerovné 

podmínky v rámci jinak jednotného evropského trhu. Názorným příkladem budiž domácí úvahy o 

zavedení spotřební daně z tichého vína, kterou jinak žádná evropská vinařská země neaplikuje. Nad 

tím vším pak ční obrovský hospodářský tlak třetích zemí na bohužel poněkud smířlivý evropský trh. O 

podmínkách a vzájemných pravidlech ani nemluvě. 

 

     Vzhledem k výše uvedenému jsme se proto obrátili otevřeným dopisem na Evropskou komisi 

s žádostí o zahájení otevřeného dialogu o budoucnosti evropského vinařství. Obsahem dialogu by 

měla být moderovaná snaha o hledání celoevropských řešení, která pomohou připravit naše odvětví 

na nejistou budoucnost. Přes všechny zmiňované potíže je totiž vinařství zemědělským oborem 

s vysokou ekologickou přidanou hodnotou a s multiplikačními ekonomickými efekty. 

   

     Vážený pane premiére, jak jistě víte, v letošním roce Českou republiku čeká kromě voleb do 

Evropského parlamentu také výročí 20 let od vstupu do EU. Bude prostor hodnotit, bilancovat, 

diskutovat. A předmětem mnoha diskuzí bude právě schopnost České republiky otevírat celoevropská 

témata a nastolovat agendu, stejně jako efektivně hájit a prosazovat národní zájmy. 
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     Dovolte mi proto požádat Vás, abyste v rámci svých možností a pravomocí podpořil naši iniciativu. 

Věříme, že ze své pozice můžete výrazně přispět k tomu, aby náš hlas v Evropě byl nejenom slyšet, ale 

také byl brán vážně. 

 

 

S pozdravem 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Martin Chlad 

Prezident Svazu vinařů České republiky, z. s. 
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